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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herdenking WO I  -  Subsidies

In 2018 was het exact 100 jaar geleden dat de Eerste Wereldoorlog eindigde. In de 
periode 2014-2018 werden in de Westhoek tal van initiatieven opgezet om de gruwelijke 
oorlog te herinneren. ‘100 jaar Groote Oorlog’ omvatte tentoonstellingen, concerten, 
ceremonies, spektakels en wandel- en fietstochten. Nieuwe onthaalinfrastructuur werd 
uitgewerkt en bestaande bezoekersattracties, zoals het ‘In Flanders Fields’-museum in 
Ieper en het museum in de IJzertoren in Diksmuide werden vernieuwd of uitgebreid.

Vandaag heeft het Museum aan de IJzer van Diksmuide geen erkenning binnen het 
Cultureelerfgoeddecreet en dus krijgt het geen structurele werkingssubsidie van 
Vlaanderen. Deze erkenningsronde is net achter de rug en loopt van 2019 tot 2023.

Uit diverse parlementaire vragen leren we dat in 2013-2014 in Diksmuide twee 
stadsgezichten en een tiental monumenten zijn beschermd en dat de Vlaamse Regering 
ook een subsidie toekende van 125.000 euro aan Westtoer voor de organisatie van een 
start- en slotevenement voor het project ‘Wederopbouw na WOI’ in respectievelijk 
Diksmuide en Ieper. Beide evenementen zijn gepland in 2020.

1. Heeft de minister zicht op de evenementen die de stad Diksmuide heeft 
georganiseerd in het kader van de herdenking WOI? Voor welke evenementen heeft 
de stad aan Vlaanderen financiële of andere ondersteuning gevraagd en/of 
gekregen? Graag een overzicht.

2. Werd een aanvraag ingediend voor de aanpassingen aan het Museum aan de IJzer? 
Heeft de minister zicht op de werken die zijn uitgevoerd en is Vlaanderen erbij 
betrokken of gaat het louter om lokale financiering?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 195 van 27 februari 2019
van DANIELLE GODDERIS-T’JONCK

1. Een overzicht van de evenementen die de stad Diksmuide in het kader van de 
herdenking van WOI heeft georganiseerd, gaat als bijlage. 
 

2. Het Departement Buitenlandse Zaken ontving geen aanvraag voor aanpassingen aan 
het Museum aan de IJzer. Ik heb dan ook geen zicht op de werken die zijn uitgevoerd. 

BIJLAGE

Overzicht


